

## 市五部门联合发文建立机制

## 重大气象灾害预警信息须快速发布

□记者 田亚楠 通讯员 王瑞祥 石佳豪

本报讯 近日，中共周口市委宣传部分、周口市气象局、中共周口市委网络安全和信息化委员会办公室、周口市应急管理局和周口市通信发展管理办公室五部门联合印发《关于建立重大气象灾害预警信息快速发布机制的通知》(以下简称《通知》)，旨在贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作和气象工作的重要指示精神。

《通知》要求，根据周口市气象灾害发生、发展特点和影响程度，对暴雨、暴雪、雷

暴大风、冰雹、大风、大雾等六类气象灾害的橙色和红色气象灾害预警信息，气象部门负责相关重大气象灾害研判和预测，确定预警级别和发布区域，及时将预警信息推送到有关责任部门。收到气象部门提供的预警信息后，新闻媒体要通过报、网、端、微、屏等融媒体平台，采取游飞字幕、节目插播、置顶、挂角、弹窗等方式，及时向社会公众发布。基础电信运营企业应在第一时间以全网发布方式向受气象灾害影响区域内手机用户快速发布预警短信。各级各有关部门要明确专门人员，确保预警信息发布、接收、传播快捷高效。按照“归口管理、

加强联动、快速传播”的原则，进一步细化分工、落实责任，开辟优先发布重大气象灾害预警信息的“绿色通道”。

《通知》同时对重大气象灾害预警信息的快速发布进行着力加强规范管理，并强化发布工作的组织保障。

周口市气象局将不断完善重大气象灾害预警信息快速发布机制，充分发挥气象灾害预警信息在防灾减灾救灾中的基础性、先导性作用，切实提升重大气象灾害防范应对能力，最大程度预防和减少社会经济损失，保障人民群众生命财产安全。②

## 全市燃气安全培训会在鹿邑举行

□记者 侯国防

本报讯 为普及燃气安全知识，有效遏制各类燃气事故的发生，保障人民群众生命财产安全，7月2日，全市燃气安全培训会在鹿邑县委党校举行。

培训会邀请专家以实际案例和安全知识相结合的方式，围绕“燃气用户安检知识”“怎么安全使用燃气”“燃气事故如何预防”等方面进行规范化、具体化指导，并对燃气的特性、液化石油气用气安全隐患排查分析、燃气泄漏应急措施等安全知识及相关法律法规，重点对燃气安全常见风险隐患、使用常识、燃气安全检查方法和事故应急处置方式进行现场演示和详细介绍。③

## 周口公安夏季治安打击整治行动开始

## 治安类违法行为是重点

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

本报讯 为迅速遏制一些违法犯罪多发势头和社会矛盾上升苗头，有效解决季节性突出治安问题，进一步净化社会治安环境，更好地保障人民群众生命财产安全，市公安局开展“豫筑平安”夏季治安打击整治行动(以下简称“夏季行动”)，时间为7月1日至9月30日，全市公安机关将坚持以打开路、以防为主、见底管控、多元共治，统筹推进各条战线专项行动，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

“夏季行动”期间，全市公安机关将结合夏季社会治安规律特点，以“两统一会战、一见一清零”为牵动性抓手(即统一开展大要案件破案攻坚、统一开展夏夜治安巡查宣防、因地制宜组织开展区域会战，深入开展“见底行动”，动态清零风险隐患)，全面落实打、防、管、治各项工作措施。全市公安机关将聚焦以打开路、破案攻坚，全力以赴严打各类突出违法犯罪，重拳打击严重暴力犯罪，推进扫黑除恶斗争常态化，快侦快破夏季多发案件，聚力攻坚新型违法犯罪。

以打开路、以防为主。全市公安机关将聚焦点面结合、立体巡防，全力以赴强化社会面整体防控。加强重点领域巡查，坚持专业化和社会化相结合，积极推进智能安防单元建设，充分发挥“科技+人力”作用，有效控制“线上+线下”阵地，提高见警率、发现力、控制力、震慑力，最大限度挤压违法犯罪空间；加强重点阵地管控；加强重点群体宣防；加强突发事件快反处置，强化“情指行”一体化运行机制严格落实定点执勤、动中备勤、武装联勤、高峰勤务四项机制和“1、3、5分钟”快速响应机制，始终保持临战戒备状态，做到第一时间、第一现场处置。

大起底大摸排大整治，防范化解各类安全隐患。全市公安机关将坚持见底管控高危人员物品；见底干预突出矛盾纠纷，见底化解公共安全风险，见底整改消防安全隐患；聚焦动态清零、多元共治，全力以赴消除公共安全隐患，多元化解矛盾纠纷，坚持和发展新时代“枫桥经验”，对职责内的矛盾纠纷要应调尽调，处置在早、化解在小，严防“民转刑”“刑转命”案件发生，协同治理网络空间，联动整治重点区域，全面开展大起底大摸排大整治，消除公共安全隐患，坚决确保隐患可治、事件可防、安全可控。②

## 这里成了摄影打卡地



7月4日傍晚，晚霞满天的引黄调蓄工程，因风景优美，吸引着众多摄影人员，将此作为拍摄外景地。近年来，周口生态城市建设所创造的美丽环境为居民提供一个高质量的生活环境。

记者 梁照曾 摄

## 第二届周口荷花节将于7月9日开幕

□记者 侯俊豫 文/图

本报讯 7月9日20时，由河南省文化和旅游厅、周口市人民政府主办，周口市文化广电和旅游局、周口市淮阳区人民政府承办的第二届周口荷花节将在伏羲文化广场盛大开幕。届时，万亩龙湖那独特的荷香莲韵将让广大游客大饱眼福、乐不思归。

第二届周口荷花节活动时间为7月9日至8月9日，为期一个月。本届荷花节以“天下荷花看周口·华夏文脉始羲皇”为主题，着力打造独特的荷花文化氛围。

据悉，本届荷花节活动主要包括荷花节开幕式及文艺演出、“水韵周口·印象宛丘”大型水秀活动、“清风荷韵·中原廉文化”活动、周口市淮阳区招商引资大会、龙湖仲夏夜等5项主题活动。同时，还将举办众多文化体育类活动：“羲荷”摄影展、荷美周口书画展、周口“淮阳‘泥’好”非遗展示、“书香淮阳”国学朗诵活动、“荷荷美美”业余围棋公开赛、“水韵龙湖”梦幻灯光展、“以姓之名”陈楚密盒、大型实景文旅演艺《太昊伏羲》等一系列活动，为游客带来全时段、多感官的文旅新体验。②



淮阳龙湖内荷花即将进入盛花期

## 讲好周口双拥故事

## 全市开展纪念延安双拥运动80周年文创作品征集活动

□记者 陈永团 通讯员 王春光 邢文慧

本报讯 今年是延安双拥运动80周年，为更好地继承和发扬“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统，即日起，周口市双拥工作领导小组办公室拟在全市范围内开展纪念延安双拥运动80周年文创作品征集活动，主要就书法、绘画、摄影、征文类文创作品进行征集。

本次活动面向社会各界广泛征集原创作品，即征集书法、绘画、摄影、征文，作品内容要反映“拥军优属、拥政爱民”主题，作品要全面展现我市各条战线、各个行业在开展国防教育、军民共建等双拥活动中的新人新事，以及驻周部队官兵支持参与地方经济社会发展等典型事迹。书法类作品包括毛笔、硬笔书法作品，草书、篆书请附释文，书法作品内容以双拥金句、心得感悟、双拥愿景为佳，提倡自作诗、自编联。绘画类作品包括国画、油画、版画、水彩、水粉、漫画等，内容要切合双拥主题(大中小学生作品可围绕爱国教育、国防教育主题开展创作)。摄影类作品拍摄时间应为2022年8月

以后，参赛作品应当以纪实的手法进行表现，谢绝提供电脑创意和改变原始影像的作品(照片仅可作亮度、对比度、色饱和度的适度调整，不得作合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理)。征文类作品稿件字数2000字左右，体裁分为两类，一是叙事性文体，包括历史回顾、双拥事迹、双拥人物、双拥活动的通讯、特写、散文、传记和报告文学等；二是政论性文体，包括评论、杂文、感言和理论文章。

截稿日期为2023年7月31日。已发表作品不在征集范围，严禁抄袭他人作品。作品需紧扣双拥主题，突出新时代风貌，反映周口作为争创“全国双拥模范城”的底蕴和特质，要求注重思想性、文学性，讲好周口双拥故事，传达真情实感，体现艺术创造。参赛作品纸质版寄到周口市双拥办(地址：周口市川汇区七一路与文明路交叉口原市政府南楼双拥办收)，参赛作品电子版发送到周口市双拥办邮箱(zkssyb@163.com)。作品文件名请注明：作者姓名+体裁+题目。作品正文请附作者简介及联系方式(地址、邮编、手机号码)。②